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EEC 
Alapszabályaink felterjesztése. 

(Folytatás). 

Álljon tehát itt az alapszabályankat be- 

kisérő s jóvágagyásukat kérő folyamodvány 

egész terjedelmében, hogy azt az érdeklődők 

figyelemmel kisérhessék s láthassák a mi iga- 

zunkat, melyért már évek óta küzdünk s nem 

szününk meg küzdeni mindaddig, mig az elé- 

bünk kitüzött czélt el nem értük s nem teszük 

fel a koszorut arra az alapépitményre, melynek 

hivatása talapzatul szolgálni az erdészeti és 

vadászati altisztek és azok családtagjai jövendő 

boldogulásának. 

Kérdéses folyamodványunk szószerinti szö- 

vege a következő: 

Nagyméltóságu Minister Url 

Kegyelmes Urunk! 

Szeretett hazánk erdészete és vadászata 

szolgálatában álló altiszteknek tekintélyes része 

már évek óta ama eszmével foglalkozik, hogy 

egy ,Országos Erdészeti és Vadászati Altiszti 

Nyugdij és Segélyegyesületet alakitson abból a 

cczélból, hogy ez által egyrészt a maga erkölcsi 

sulyát növelje s a szövetkezés által az egész 

országban szétszórt erdészeti és vadászati al- 

tisztek között összekötő kapcsot teremtve, 

azokat egymáshoz közelebb hozza s igy könyeb- 

ben buzdithassa a mindnyájunk által egyaránt ! 

imádott hazánk javára irányitott munkálkodás- 

ban való buzgólkodásra s ez által hazánk és 

polgártársaink jólétének előmozditására, a haza- 

fias erények gyakorlására, másrészt pedig abból 

a czélból is, bogy maguknak arra az időre, 

midőn akár a beköszöntő aggkor, akár a terhes 

szolgálatban olyan könnyen szerezhető testi 

nyavalyák az alakitandó egyesület tagjait szol- 

gálat- és munkaképtelenné teszik, ezeknek 

némi csekély nyugdijat, rendkivüli csapások 

esetén azok elviselhetésére segélyt, elhalálo- 

záskor pedig a tisztességes eltemetésre elegendő 

temetkezési járulékot, haláluk utánra pedig 

özvegyeiknek bár szerény, de mégis némi nyug- 

dijat, zsenge koru árváiknak nevelési járulékot 

biztositsanak. 

A megalakitani szándékolt egyesület eme 

müködési körét felölelő alapszabályok két évvel 

ezelőtt Nagyméltoságod kegyes szine elé fel- 

terjesztettek volt, de ekkor jóváhagyási zára- 

dékkal nem lettek ellátva, hanem Budapest 

székesfőváros tanácsa utján az alázattal alulirt 

ideiglenes elnöknek mint benyuitójuknak Nagy- 

méltóságod 69257/V-1900 számu ama rendele- 

tével adattak vissza, hogy egyrészt az alap- 

szabálytervezetben észlelt némely alaki és tárgyi 

hiányok pótoltassanak, továbbá hogy kiszámitás 

tétessék arra nézve, vajjon az egyesület meg- 

alakulása esetén képes lesz-e bevételeivel ama 

kötelezettségeit teljesiteni, melyet tagjaival 

szemben magára vállal s azután az igy kiegé- 

szitett és a kérdéses kiszámitással is felszerelt 
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alapszabályok ujból felterjesztessenek Nagymél- 
tóságod elé. 

Mielőtt a fent idézett magas rendeletben 

foglaltak miként történt teljesitésére nézve 

nyilatkoznék, legyen szabad rövidesen annak 

a bebizonyitását megkisérlenem, hogy a czélba 

vett egyesületnek megvan nem csak a létjogo- 

sultsága, de sőt annak megalakitása valóban 

égetően szükséges és sokáig el sem odázható. 

Hogy eme állitásomat igazolhassan, szük- 

ségesnek vélem rövidesen megismertetni az er- 

dészeti és vadászati altisztek szolgálati viszonyait 

és anyagi helyzetét a következőkben : 

A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. 

Ministerium által az 1900 évi tevékenységéről 

kiadott jelentés és az abban foglalt statisztikai 
adatok szerint (lásd „A m. kir. kormány 1900 

évi müködéséről és az ország közállapotairól 
szóló jelentés és statisztikai évkönyv" 118-119 

lapját) hazánk összes erdőállománya az 1900 

évben 13,050.837 katasztrális holdat tett ki. 

Ennek az erdőterületnek őrzésénél alkal- 

mazva volt: 

a) Az 1879 évi XXXI. törvényczikk 17 § a 

alá eső erdőknél 6373 hatóságilag felesketett 

erdőőr, ezek közül a törvényszabta minősitéssel 
(erdőőri szakvizsgával) birt 4022 : 

b) Magán erdőbirtokosoknál alkalmazást 
nyert 5206 hatóságilag felesketett erdőőr, kik 

közül azonban szakvizsgai bizonyitványnyal csak 

282 volt ellátva. 

c) A hatóságilag felesketett erdőőrökön 

kivül segédkezett 

8504 erdőszolga. 
Összevetve már most a három tételt, ugy 

találjuk, hogy összes erdőállományunk fentar- 

tásán és megőrzésén összesen 20083 egyén 
buzgólkodott. 

A mi ennek az erdészeti altiszti és szolga- 

személyzetnek a szolgálatát illeti, az nem csak 

tisztán az erdők őrzésében nyilvánul, hanem ki- 

terjed az azok kihasználásánál, felujitásánál 

és fenutartásánál való teendőkre is, igy tehát 

mindenesetre igen fontos tényezője az hazánk 

erdőgazdaságának, melyet jó altiszti személyzet 

nélkül elképzelni sem lehet. 

A hivatásos vadászati személyzetről a fent 

idézett magas ministeri évi jelentésben nem 

találhatni számadatokat, hanem egyszerüen csak 

annyit, hogy 1900 évben 111 vadásztársulat 

birt jóváhagyott alapszabályokkal. Feltételez- 

nünk kell, hogy ezek a vadásztársulatok talán 
kivétel nélkül alkalmaztak és alkalmaznak hi- 

vatásos vadőröket, miután pedig köztudomásu 

dolog, hogy a vadászat immár majd minden 
nagyobb uradalomban szakszerüen van kezelve, 

nyilvánvaló, hogy ezekben is alkalmazva vannak 

hivatásos vadászok és vadőrök 

száma sem lehet csekély. 

A mi az erdészeti és vadászati altiszti és 

szolga személyzet javadalmazását illeti, abban 

egyöntetüséget hiába keresnénk, de hogy az a 

legtöbb helyen nem felel meg sem a teljesitett 

szolgálat fontosságának és terhes és veszélyes 

s igy ezeknek a 

ásag 
TÁ . 

Tilos a vadászat."*) 
Megtörtént, a mire a mi vidékünk történelmének 

évkönyveiben eddig nem volt példa; megtörtént az, 

hogy a legutóbbi pusztasághi vadászat alkalmával a 
csendőrök megcsiptek négy puskás urat, merthogy 
véletlenül nem volt náluk a vadászjegy. 

— Hallatlan dolog! Hogy merte tőlünk az a két 

csendőr azt a nyomorult papirdarabot kérni ? Hogyan 

merte követelni, hogy mi igazoljuk magunkat? És egy- 
általán hogyan és mi ezimen bátorkodtak ók a mi társa- 

ságunkba belekeveredni? 

—– Hát már nincs erkölecs a világon? Hát már csak 

) Chriastélyi Béla „Kalászok" czimü tárczagyüjteményé- 
ből. Ára: 2 korona. Megrendelhető az irónál Puszta-Sürü u. p. 
Tápió-Süly. 

suttyomban lehet vadászgatni a határban; hát az a 
mindenható állam már sohasem hágy nyugtot a becsü- 

letes polgárnak; hát már ott is kezdik üldözni, a hová 
eddig sem a szolgabiró. sem a finánez, sem a zsandár 
nem ütötte az orrát? 

—- Hiszen igaz, igaz, hogy az a rongy czédula 

nem volt nálunk, sőt ha nagyon firtatjuk a dolgot, az 

hogy ezt a nyomorult állampapirost egy- is kiderül, 

általán meg sem váltottuk; de hát ez még sem ok 

arra, hogy a tisztességes emberrel igy bánjanak el azok 

a kakastollasok, mint a hogy elbántak velünk. 

—– Hát ez – szeliden mondva — valóságos terro- 

rizálása a tisztességes kabátos embernek, hogy a hajtók 

serege előtt mer minket lefogni, a puska kakasán fekvő 
kezünket felfogni és a szitokra tátott szánkat befogni, 

csak azért, mert egyszer eljöttek közénk, hogy megvizs- 
gálják czéduláinkat. Hát kutyák vagyunk mi, amelyek- 

nek a nyakán kell csüngnie a bilétának; 

még az erdők őrzésében 

vagy kon 
stáblerek, akiknek mellén lóg a pléhczédula s amelyek- 
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voltának, sem pedig a mai kor igényeinek, 

azt tiszta lélekkel állithatjuk. A fizetés dolgá- 

ban mindenesetre a m. kir. kincstár erdésze- 

tének jutott a vezérszerep, hol – a segéd- 

erdőőröket és erdőlegényeket is számitásba 

véve — a javadalmazás készpénzben 400—1000 

korona közt váltakozik, ezen kivül pedig a 

kincstári személyzet bizonyos mellékilletmények 

élvezetében is részesül. Hasonló, vagy talán még 

jobb a helyzet a koronauradalmaknál, sőt egyes 

nagyobb hitbizományok is elég tisztességes 

javadalmazásban részesitik erdészeti vagy vadá- 

szati altisztjeiket és szolgáikat. Természetes, 

hogy a magasabb fizetéseket a személyzetnek 

csak kicsiny százaléka érheti el, mert az ezekkel 

járó állások száma is aránylag csekély. Kiváló 

előnye még a magas kincstár szolgálatában 

állóknak a nyugdijjogosultság, mely nem csak 

saját személyükre, de özvegyeikre, sőt a nyug- 

dijtörvényszabta korig árváikra is kiterjed. 

Már az állami kezelésbe vett községi köz- 

birtokossági s más ide tartozó erdőknél alkal- 

mazott erdészeti személyzet javadalmazási vi- 

szonyai sokkal sivárabbak, mert-mint azt az 

időközönkint kibocsátott pályázati hirdetmények 

igazolják, – itt a készpénzfizetés rendesen 

240-800 korona közt váltakozik, minden más 

mellékilletmény kizárásával. 

(Folytatása következik.) 

vvvvvv 
A nyestek, menyétek és a görény pusztitása. 

Folytatás.) 

Ugyanezt használhatjuk a menyétfogásnál is. – 

A menyéteket legczélszerübb kiásas által és pedig 

ősszel a földeken pusztitani. Tacskókat könnyen be 

lehet oktatni a menyétek kikaparására és felszaglalá- 

sára. – Természetesen a menyétek kisebb csapó-ládák 

segélyével, valamint vasakkal is jól pusztithatók. Ezek- 

nél főleg a tojás, de a mézzel bekent aszaltszilva is 

kitünő csalfalatnak bizonyult. Lehet őket ugy is fogni, 

hogy frissen lőtt verebet vagy más apró madárkát 

30-35 cem.-nyi magas, villaalaku ágakra függesztünk 

fel a vastőr fölött. - A görény fogása tartózkodási 
helye szerint módosul. Nyáron nagy előszeretettel 

erdőkben tartózkodik, hol odvas fákban üti föl tanyáját, 

de beleveszi magát a rétek szénaboglyáiba, sövények- 
be és földi lyukakba is. Szeret kertekben és parkok- 

ban is tartózkodni s az ily helyeken maga készit lyuka- 

kat magának. - E tartózkodási helyek szerint kell 
tehát üldözését foganatositani. - Télen a házak közelét 

keresvén és azok belyiségeibe is behatolván, csakis 

csapóvasakkal lehet ellene müködni (tojás- csalival), 

rőzse és farakások alatt is felette szeret tanyát ütni, 

honnan csakis tacskók vagy fokszlik segélyével lehet 

kikapni, legtöbb esetben azonban szét kell szedni a 

rőzse- vagy farakást, hogy hozzájuthassunk. Ugyancsak 

a fanyestnél is hasonló eljárást kell sokszor követnünk, 

hogy kézrekerithessük. - A lánezcsörgést, köszörülést, 

reszelést a görény ki nem állhatja, miért is ilyen zene- 

bonával könynyen kikergethetjük rejtekéből. Szokás 

vizzel is kiönteni, vagy pedig kifüstölni. Ha a rőzse 

közé vette magát, rendesen az utolsó nyaláb (vagy 

fadarab) alól szokott kiugrani, miért is az ebeknek 

től és a kiktől már messziről óvakodni kell, merthogy hogy tovább mulassunk, miért? — mert rongyos 24 

harapnak ? koronáért elfelejtettünk bilétát váltani. 

- Nem, ezt nem türhetjük, ez ellen fel kell — No, óh, ez türhetetlen állapot, ez ellen ok- 

emelnünk tiltó szavunkat s ki kell adnunk az általános 

jelszót, hogy a legközelebbi képviselőválasztáskor csak 

olyan jelöltre adjuk szavazatunkat, aki ünnepélyesen 

megigéri, hogy az átkos vadászati törvény eltörlése 

mellett fog harezolni. 

— Mert nem mondjuk, hogy valami parasztokrél, 

valami buksifejü bugrisokról lett volna szó, akik elég 

merészek, hogy neha-néha titokban ők is belekontár- 

kodnak az urak passziózó mesterségébe s akiket emiatt 

természetes, hogy üldözni kell, mert ki-ki maradjon a 

saját kaptafája mellett; de az már mégis hallatlan 

dolog, hogy minket vesz üldözőbe az állam, a finánecz, 

a kollorádóbogár és a fillokszéra, akiknek saját föld- 

jeink vannak, amelyeken tulajdonképen azt tehetnők, 
amit mi magunk akarunk; de nem, ha mi mulatunk, 

akkor odajön a zsandár és elrontja a mulatságunkat; 
npnnnemcsak hogy elrontja, hanem egyenesen megtiltja, 

vetlenül tenni kell valamit. De mit? Hát ez fogas kérdés! 

Mert a követválasztás csak három év mulva lesz, bát 

arra még soká lesz várni, vadászni pedig jövőre is, 

meg azután is muszáj; tehát mit tegyünk, hogy meg- 

bosszuljuk magunkat ? 
— Bojkottáljuk az államot! 

- Mellőzük a törvényt! 
— Verjük meg a zsandárt! 

— Kergessük el a finánczot ! 
--Buktassuk a meg a szolgabirót! 

k 

— Nem a, uraim; hanem váltsák meg a vadász- 

jegyeiket ! 

Ezt az utolsó tanácsot a vendéglő legszélsőbb 

sarkában ülő pénzügyőr adta, aki eddig mosolyogva 

hallgata a felbőszült vadász urak beszélgetését. 

Tadnilik ez a beszélgetés a sopatal vasgyár 

2 
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nagyon résen kell lenni, hogy el ne illanjon. Fogás- 
módjára vonatkozólag Pieper a következő utasitást 
adja: ,Ha megállapithattuk rendes váltóját, ugy leg- 

czélszerübb fogására tányérvasat használni, de csalé- 
tekkel. igy különösen libazsirban sült heringfejekkel, 

melyek czukorral lesznek behintve. is sikerül őt a kivánt 

helyre csalni; sőt gyakran nyulbelek utánhurczolása is 

megteszi a kivánt hatást. Egy frissen leölt madár, vagy 

egy tojás legkedvesebb eledele s ha az ily csalétket 
egyszer elfogadta, ugy legjobb a vasat azonnal fel- 
állitani. – Továbbá szokás rendes váltóját egy deszka- 

darabbal, melynek közepére a megfelelő nagyságu lyuk 
van furva, elzárni, ugy, hogy ha e menetét akarja hasz- 

nálni, okvetlen a deszka mögé felállitott tányérvasba 
kell lépnie. - Vagy ha a tojás-lopásra már igen rászokott 

ugy a megfelelő helyre egy közönséges csapó-vasat 

kell alkalmazni, melyhez esalétekül egy tojás lesz 
erősitve. — Ily vasat libazsirral vagy tyukganéjjal kell 

erősen bedörzsölni s az egészet — a tojás kivételével 

—– polyvával vagy szecskával eltakarni'. — Lehet a 

görényt mélyebb hordóban. melyben körülbelül 1 lábnyi 
mély sós hering-lé van, is fogni. Ahol nagy számmal 

tartózkodik ez a bestiális csirkerabló állat, csakis ily 
módon lehet alaposan kipusztitani). — A nyestnek 

vadászattal való pusztitásáról nem igen lehet szó. Sem 
hajtókkal, sem kutyákkal terelgetni nem lehet, mert 

idejekorán fészkébe menekül, honnét ugyan elő nem 

*) Egy német szaklap irja, hogy egy kereskedő pinczéjé- 
ben az ablak alatt volt egy heringes hordó, amelyben körülbelül 
egy lábnyi mélyen állt a sós-lé Egy reggel a kereskedő szokat- 
lan zakatolást és sivitást hallott a hordóból s oda sietve, két 
már megfulladt s egy a halállal vivodó, erősen sikoltozó görényt 
talált a hordóban, Természetes, hogy a tyukrabló halálküzdelmét 
lehetőleg megröviditették s azután kiszedték a hordoból mind a 
három görényt, Nagy meglepetést szült azonban, midőn rővid 
nehány óra mulva ismét zaj halatszott a hordóból s ime. ott ta- 
lálták a negyedik görényt is, mely a hering utáni nyalánkságá- 
nak áldozatul esett. Ezzel azonban még nem vesztette el a he- 
ringlé görényvonzó sajátságát, mert nehány nap mulva még három 
darab beléfult görényt találtak a hordóban. 

bujik, ha csak szószerint bottal ki nem piszkálják belőle; 
nemkülönben, ha oduba menekült. De ha esetleg fán 

tartózkodnék is a hajtás alkalmával, akkor sem mozdul 
ki lapult helyzetéből. Valamely vastag ághóz lapulva, 

mozdulatlanul hallgatja a hajtók riasztó szózatait s rá 

se hederit a számitó ebekre. Csak akkor mozdul meg, 

ha kemény tárgygyal kopogtatni kezdik a fát; néha 
azonban, különösen ha hajtva van, ekkor sem ad életjelt; 

ha fészekbe menekült, akkor meg éppen nem, ugy, 
hogy a fát is levághatjuk, mig megmozdul. Ellenben 

rendes körülmények közt már a kopogtatásra reagál. 

,Egyedüli czélhoz vezető munka a nyest kípusztitására" 

— irja egy tapasztalt vadász – az első hótól kezdve 
a nyomozás. Az igaz, hogy kissé fáradságos, de ha 

tekintjük a hasznot, mit vadóvás szempontjából csak 

egy elpusztitásával is végeztünk, ugy e fáradság szóba 
sem jöhet. Amellett pedig a bőr is még fizet, habár 
nem ugy, mint a boldog időkben, mikor még nem volt 

mind a prém, bőr és ugyszólva mindenféle meghamisitva 
s amikor a nyest bőreért bármelyik Áron ivadéka 8-10 
forintot adott, ma alig érnek 8-4 frtot. De sőt továbbá 

maga e nyomozás is igen érdekes és sok titkát elárulja 

e rabló lovagnak. Különösen czélirányos egész friss 
havon nyomozni, ha pl. hajnalig esett a hó, miután ő 

még rossz időben is mászkál s ilyenkor már kevés 
ideje van arra, hogy esetleg nagyobb utat tegyen. Az 

eljárás igen egyszerü. Addig járunk az erdőben, külö- 
nösen azon a helyen, ahol nyestet gondolunk, mig a 

nyomára akadunk. A nyomot azután követjük, mig 

csak valami üregbe be nem vezet. Ha ezt megtaláltuk, 

akkor kifüstölhetjük; azaz fojtott tüzet csinálunk az 

üreg szájánál s a füstöt valami tárgygyal az üregbe 
kényszeritjük. Igen alkalmas erre a helyzet, ha több 
üreg nyilik egymásba, mert ekkor gyufával kipahatoljuk 

a légáramot s a jó huzó helyen rakjuk a tüzet, A 
nyest gyakran, amint kis füst-szagot érez, a tüzön 

keresztül is azonnal kitör; néha azonban igen sokáig 

kaszinójában folyt le, a hová a pusztasághi vadásztársa- 
ság kedélyes estebédre tért be. Igaz ugyan, hogy a 

kedélyeséget már elfujta a szél, ha csak valami jóté- 

kony éjjeli szellő ugy éjféltájt vissza nem fujja; de 
annyi bizonyos, hogy a méltatlankodó urakkal nem jó 
most akárkinek kikezdeni. 

Szörnyü zaj támadt a fináncz szavaira. Hogy mer 
itt ez is beszélni? Dobjuk ki! Utasitsuk rendre! – 

Sőt még olyanok is akadtak, akik egyenesen az agyon- 
verés mellett kardoskodtak. 

A fináncz felsőbbsége tudatában, bátran és nyu- 
godtan állt fel helyéről és közeledett a puskások 
asztala telé. 

— Bocsássák meg az urak, hogy privát beszélgeté- 

sükbe beleszóltam, de én, mint tapasztalt öreg róka 
mondhatom, hogy a legeczélszerübb dolog, ha a tás- 

kában van a vadászjegy s akkor senkisem fogja elron- 

tani kedélyes mulatságukat: mert hiába a törvény 
— törvény. 

Ismét felhangzottak a méltatlankodások. 

— Fogadatlan prókátor. .. 

Nem szükséges a tanácsa. 

– Nenm tiszteljük az ilyen törvényt. 

– Engedelmet kérek, – folytata a fináncvz — 
se nem vagyok fogadatlan prókátor, sem nem érdem- 
lem meg a kidobatást. Mert én nagyon szerény állami 

hivatalnok vagyok, aki örülök, ha senkivel sincs bajom. 

És hogy bebizonyitsam, miszerint nekünk pénzügyi 

szakközegeknek a legkellemetlenebb az, ha bajunk van, 

szives engedelmökkel, elmondok önöknek nehány esetet, 
amely éppen e miatt az átkos törvény miatt tör- 
tént velem. 

Az urak összenéztek, mintha szemeikkel tanakodni 

akartak volna arról, hogy érdemes-e meghallgatni ezt 

a gyülölt ellenfelet; de mikor a házigazda halljukot 
kiálltott s egy széket tolt elébe, mind a hány, reá 

kezdett figyelni. 
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kibirja, ugy hogy az ember már azt gondolná, hogy 

nincs is a lyukban. Persze, el kell készülve lenni a 

kijövetelére s vagy bottal le lehet ütni, vagy zsákba 

fogni, vagy agyonlőni stb; sokan kézzel fogják meg, 

de ez nem tanácsos, mert igen éles fogai vannak. — 

Ha nem akarunk a füstöléssel bajlódni, vagy esetleg 

az ezélhoz nem vezetne, akkor minden lyukat óvatosan 

s erősen betömünk, csak egyet hagyva nyitottan, melybe 
egy másfél méter hosszu, 30 ecm. átmérőjü kis tönk 
felezése által nyert félhengerből készitett kis vályut 

helyezünk; oldalait szintén erősen kitöltjük, hogy csakis 

a vályun keresztül legyen kimenet. E vályucska közepe 

táján egy négyzet dm. lyuk van, melybe egy nehéz 

dorong egyik hegyezett vége épen beleillik s kis csakó 

keresztfácska nyele segélyével fent tartatik, ugy hogy 

ha a nyest a vályun keresztül akarva menni, a kereszt- 

fára rálép, a dorong a nyakára csuszik s megfojtja. 

fly vályucska alkalmazása mellett a következő napon 
a nyestet rendesen már kivégezve találjuk meg benne, 

bár néha több napot is kihuz, mig csak az éhség ki nem 

kergeti. – Óvatosabban kell eljárni, ha nem üregbe, 

de fára mászott fel. Ha a fán fészket veszünk észre, 

bizvást belelőhetünk, mert valószinü, hogy ott lesz; 
ha ugyanazon fán nincs is fészek, a mi gyakoribb eset, 

ugy a közeli környéken kell ilyet keresnünk. Első 
teendőnk azonban, ha fára menekült, a fa körül egy 

nagy területet körben bejárni, hogy nem jött-e ismét 

le valamely más fán, mely esetben tovább nyomozandó. 

Ha nem jött le, ugy a körben bent lévő fák fészkein 
vagy odvas oduiban kell kutatnunk, mig rájövünk. Ha 

fészekben vagy valamely ágon veszszük észre, ugy 

egyszerüen lelőjjük; de ha odvas fa üregébe ment, 

ugy az üreg beczövekelendő s más helyütt kell lyukat 
vágni, mindig feljebb a volt üregtől; ha az ütött uj 

lyuknál azt tapasztaljuk, hogy az üreg még feljebb 
visz, ezt is betömve, még feljebb ütünk egyet, addig 
mig rátalálunk; miután a nyest ilyenkor rendesen az 

üreg legfelsőbb szélében lapul meg, ott rá is akadnunk 

s kivégezhetjük." – A csapázásra vonatkozólag a fönt 

elmondattokhoz hozzáadhatjuk még a következőket. 

Ha a hó az előző nap estéjén esett, ez a körülmény 

nem a csapázónak, de a nyestnek szolgál előnyére, a 
mennyiben legtöbbször csak ily esetben, a hosszu csa- 

pázás fáradtsága árán lehet a nyestre ráakadni, mert 

nemcsak egyszerü csapázásról van szó ilyenkor, de 
esetleg azt az utat meg kell tenni, melyet az élénk 
vérü állat az éj folyamán bejárt. Legkedvezőbb a csa- 

pázásra, ha a hóesés már éjfélkörül megszünt; ellenben 
ha csak hajnalban állt el, vagy még tovább is tartott, 
akkor jobb a csapázásról lemondani, mert az elhavazott 
területen semmire sem lehet menni, részint mert a 

csapák, ha volnának is, behavazvák, részint pedig mivel 

a nyest a zord időben korán tanyájára térvén, nyomokat 

utána nem találhatunk. – A csapázáshoz természetesen 
már korán reggel hozzá kell fogni, mert esetleg nagy 

ut állhat a csapázó előtt. Legczélszerübb mindjárt oda- 
tartani, ahol korábbi tapasztalás szerint nyesteket gya- 

nitunk. Ha fanyestről, — vagyis nyusztról – van szó, 
akkor kizárólag az erdőben keresünk, mert ez a faj 

az emberi lakok közelét nem keresi, mint a közönséges 

nyest (kövi nyest) telente. Mindamellett találhatjuk az 

erdőben ezt is, mert kirándulásaiból az erdőbe visszatér. 

De találhatunk görényt és menyétet is az erdőben, 
noha ez utóbbi, mint tudva van, a zárt erdőterületeket 
nem kedveli. (Vége köv.) 

Lakatos Kaároly 

ekezervemerezevezxerek 
Névjegyzéke 

azoknak, kik az alakuló Országos Erdészeti és Vadá- 
szati Altiszti Nyugdij és Segély Egyesület tagjai 

óhajtanak lenni. 
Sorsz. Név. Lakhely Utolsó posta 

1041. Bodon Mihály Szinyér-Váralja 
1042. Bakk Imre Misztótfalu 

tól komolyan lettünk utasitva arra, hogy ezen törvény 

betartása felett a legszigorubban őrködjünk. És hogy 
ezen köteleségünket kedvessé is tegye, külön is figyel- 

meztetett arra. hogy a kihágásokból befolyt jövedelem 
egy része mindenkor a feljelentőt fogja illetni. 

Természetes, hogy mi ennek nagyon örültünk. 

Fizetésünk amugy is kicsi, - nohát majd a büntetés- 
pénz fogja azt pótolni! mert hogy sok olyan vadász 
lesz, aki nem vált jegyet, vagy azt otthon hagyja, azt 

más téren szerzett tapasztalataink nyomán biztosra 

vettük. 
Rövid időre reá egyik szemlei kiküldetésem al- 

kalmával ez erdőn keresztül vitt utam s a mint az 
erdőbe léptem, lövést hallottam, nemsokára pedig két 

urat is láttam, fegyverrel a vállaikon. 
No, ezeket megszólitom. Hátha...? Az ördög 

SsSohasem alszik ! 

Feléjük vettem utamat, ahogy azonban megpillan- 

tottak, az egyik oldalt csapott s futni kedett. A műsk 

nyusatan sétált tovább. 

Ueczeczu neki, az első után iramodtam, bizonyosra 

véve, hogy annak nincsen jegye. Körülbelül félóráig 
kergettem ,„áldozatomat", homlokomról csurgott az 

izzadtság. — végre elértük a falusi szőlőhegyet is, a 
mikor ő hirtelen leguggol s fürkészőleg néz a szőlő- 

sorok közé. 
Ahá, nyomot akar vesziteni. Utána! Sietek hozzá 

s megszóllitom. 
— Mit csinál itt ? 

- Én? — felel ő gunyosan. - Hát vadászom, 
nem látja ? 

– Hát akkor minek szaladt előttem ? 

— Maga előtt? Én? Kérem, ne legyen képzelődő. 
Egy nyulra lőttem, de három lábon szaladt tova erre 
felé. Nézze itt a vérnyom, de hogy merre ment a hunczut 

bestia, azt keresem most. 
Hm, mentegetőzik. No majd meglássuk ! 

— Kérem a vadászjegyet. 

— Ónh kérem, szivesen, felel ő s táskájából ki- 
huzza a vadonat uj jegyet. : 
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Sorsz. Név. Lakhely. 

1043. Kusinszky Károly Avas-Ujváros 

Utolsó posta 

1044. Papp János Barlafalu Remetemező 
1045. Kradigáty Jefta A. Kovil Kovil 
1046. Murgu Gligor Ohába-Bisztra Nándorhegy 
1C47. Jián Prondofir , , 
1048. Stroka Pál , , 

1049. Sfia Simon , , 
1050. Janku Alexa 
1051. Andrei Bistrian Mörul , 
1052. Radulea Nikolae , , 
1052. Puia Józse!e , 

1053. Verindean Jon 
1055. Mogariu Avram Circsa s 
1050. Jurkesku Joan Glimboka 
1057. Jompan Demeter Marga Ruszkabánya 
1058. Mihucz Antone - 
1059. Gabriel Demeter 

– Tessek. 

Majd hogy a guta megnem ütött csalodásomért s 
mérgemben nagyott rántottam oldalszijamon. 

– Ugy látszik – folytatta a vadász mosolyogva 
— ön itt idegen s azt hitte, nincs jegyem. 

- Ahhoz uraságodnak semi köze, — feleltem é én 

fogcsikorgatva, dühömben. 

- Pedig lássa, a társamnak, akit az ákáczos- 
ban hagytam, csakugyan nem volt jegye. Miért nem 

ment az után? 
– Majd a vizsgálat kideriti, - végeztem be a 

szót. Azután visszafordultam és jó egy órai késéssel 

értem el rendeltetési helyemet. 

Persze a vizsgálat! Mikor felsülésem szégyené- 

ben még csak azt sém tudakoltam meg, hogy kik voltak 
a „jövedéki kihágók". 

k k 

Szörnyü hahota támadt az elbeszélés végeztével. 

Lám, lám, igy kell neki, igy kell a spónnak. Nagyon 

jól történt 

Utolsó psota Sorsz. Nev Lakhely. 

1086. Tóth István Zajzon 
1087. Dénes Gábor Bácsfalu Hosszufalu 
1088. Bálint György , 
1089. Sándor György 
1090. Simonyi Pál Mike-Pércs 
1091. Farkas János Soborsin 
1092. Palásthy Gusztáv Béld 

m 

Berencsfalu 

maelalsmasasaigas elsskesakais sas 

KÖLÖNFÉLÉK. 
ejseefegsercegrcececegfegrek 

350. Ennyi a száma azoknak a tisztelt olvasóink- 
nak kiknek előfizetése a mult hó végeig lejárt és vagy 
a hátralek beküldéséről, vagy az előfizetés megujitásáról 

1060. Bojiu Nicolae Obrezsa Karánsebes még ecdig nem gondoskodtak s ezeknél 1900 koronát 
meghaladó előfizetési dij van kint. Most azoknak a lapjá- 

1061. Kotelics Todor Var , s ' 
hoz, kiktől az előfizetés rendezését várjuk, ujból elő- 

1062. Tremmel Károly Csuta , ; 
. nyomott utalványokat csatolunk s kérjük őket, hogy 

1063. Stoikesku Péter Var lőözeteseiket legkesöbb tolyó I k jd 
1064. Hrach József jaz ket legkésőbb folyó hó 25-ig beküldeni szives- 

1065. Szabó József Kálmáncsa eehe 
1066. Szabó János százötéves asszony halála. Rajta fejérmegyei 
1067. Varga István Alsó-Hámor Diósgyőr községben ritka magas kort ért özvegy Barabás Jánosné, 

1068. Abrudán László Magyar-Cséke aki 1707-ben született, tehát három évszázadban élt. Az 
1069. Nemes Lajos Lipnicze Munkács öreg asszony, mint napszámosné kereste kenyerét s egész 
1070. Szilvási Zsigmond Munkács élete végeig munkálkodott. Ereje csak az utóbbi időben 

1071. Milesz Zsigmond Lipnicze Munkács kezdett hanyatlani, de azert dolgozott. Nagyobb betegség 
1072. Payer József Diósgyór soha nem kinozta. Emlékező tehetsége mindvégig tiszta 

1073. Pursy József Feketeerdő Elesd volt. A szomszédok el szoktak hozzá látogatni, mert 
1074. Szigeti Józsek Hámor Málnapatak szerették hallga:ni meséit a régi időkből. Ismerősei még 
1078. Hermán Nerencz Csömödér Páka néhany esztendőt jósoltak neki, de a minap reggel hiába 

etö Hosszutalu várták munkaába, nem jött. Bementek szobájába s halva 
1 .Tamás Lajos találták ágyán. 

1078. Molnár kejo 
1079. Fóris Samu Ötven óráig zongorázó müvész. Banczia 
1080. Szabó László tanár, a velenczei zenedének igazgatója, 50 óra hosszat 
1081. Csiky György játszott egyfolytában a Golnoni-szinházban anélkül, hogy 

1082. Rab András - egy perczet is pihent volna és ez idő alatt állandóan a 

1083. ifj. Gergely János legnehezebb darabokat játszotta Az érdekes játék a 

1084. id. Gergely János Zajzon közönség lelkes éljenzése közt ért véget. Az orvosok a 

1085. Szakály József zongora-müvészt megvizsgálták s megállapitották, hogy 
IIIKEEKErKE m S 

– Kérem, — szólalt meg ismét a fináncz, — 
van még szebb történetem is az emléktáramban. Ha 
szivesek lesznek meghallgatni . 

– Hogyne, halljuk! 
— aAkarcsak hájjal kenegetné a hátunkat. 
A gazda már közelebb vonta az akaratlan vendég 

székét s bort is öntött a pohárba. 
- Tehát semmi! No majd kipótolom én azt 

máskor, de fogadom, hogy megissza ennek valaki a levét. 
Nem sokára törtent, hogy előléptettek és egy 

olyan helyre helyeztek át, ahol a kincstárnak óriási 
erdőterületei vannak. Igaz hogy nekem ezekben semmi 
dolgom sem volt; hanem megtörtént egyszer, hogy 
mégis ügyem akadt bennük. 

Ugyanis ezek az erdők egy magas befolyásu főur 
birtokának szomsédságában feküdtek, akiről tudva vol, 
hogy vadászatai alkalmával messze átlépi a határt s 
felhajszolja a kincstár nemes vadját. 

Ezt persze az erdészeti személyzet nem nézte jó 
szemmel s mikor hire lett, hogy a szomszéd több napi 
vadászatot rendez, a kincstári birtok őrei megerősitést 
kértek, nyilván akként gondolkodván, hogy majd akkor 
jobban megijednek az urak, ha a megszokott személy- 
zeten kivül idegen őrséget is fognak átni (Végo kö 
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érverése n2, hőfoka 576 volt. Kezei vörösek es ujjai 
kissé dagadtak voltak, lábizmait pedig görcs fogta el. 

Rendkivüli esküvő. Különös esküvő volt a 
napokban Jewington amerikai városban. A menyasz- 
szonynak nem volt egy karja sem s igy a jegygyürüt 
a bal lábának nagy ujjára kellett huzni, Az esküvő 
után a bal lába ujjai közé fogott tollal irta alá a há- 
zassági szerződést. 

Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó 
Eodbradszky Emil. 

Pályázati hirdetmény 
erdőőri és erdőlegényi állásokra. 

1612/902. Az alulirt m. kir. erdőhivatal kerüle- 
tében megüresedett egy III. oszt. erdőőri, illetve elő- 
léptetés esetén egy I. és egy II-od osztályu erdőlegényi 
állomásra 600 kor. illetve 500 és 400 korona évi fize- 
téssel és egyéb állományszerü iiletményekkel pályázat 
nyittatik. 

Az erdőőri állomásra pályázók az 1879 évi XXXI. 
t.-cz. 37. §-ában előirt kellékeket okmányilag igazolni 
tartoznak. 

Az állami szolgálatba ujonnan belépni kivánók, 
mint nemkülönben kivétel nélkül az erdőlegényi állá- 
sokért folyamodók ezenkivül ép és erős testalkatukat, 
különösen jó látó, beszélő és hallóképességüket kincstári 
erdészeti orvos. vármegyei tiszti főorvos vagy honvéd 
törzsorvos által kiállitott bizonyitványnyal, valamint 
életkorukat és illetőségüket anyakönyvi kivonattal, to- 
vábbá a hivatalos magyar nyelvnek szóban és irásban 
való birását okmányilag beigazolni kötelesek. 

Az igy felszerelt, sajátkezüleg irt kérvények f. é. 
augusztus hó 20-áig az alulirt m. kir. erdőhivatalnál a 
pályázók előljárói illetve az illetékes közigazgatási ha- 
tóságaik utján nyujtandók be. Hiányosan felszerelt, el- 
késve és nem az előirt uton érkezett kérvények figye- 
lembe vétetni nem fognak. 

Kelt Gödöllőn, 1902. évi julius hó 18-án. 
M. kir. erdőhivatal. 

Pályázati hirdetmény. 
A Szepes vármegye területén állami kezelésbe vett 

erdők és kopár területek őrzésére rendszeresitett összesen 
24 (huszonnégy) erdőőri állomás betöltésére ezennel pályá- 
zat hirdettetik, és pedig : 

a lőcsei m. kir. állami erdőhivatalnak alárendelt: 
1. gölniczbányai m. kir. járási erdőgondnokság 

kerületébe: a krompachi, gölniczbányai és zavadkai véd- 
kerületre: 

2. a lőcsei m. kir. járási erdőgondnokság kerületébe: 
a lőcsei, dvoreczi, káposztafalvi, pálmafalvi, zsegrai, szepes- 
váraljai és szepesszentlőrinczl védkerületre. 

3. a podolini m. kir. járási erdőgondnokság kerü- 
letébe: a podolini, hodermárki, gnezdai, granasztói és 
jakabfalvi védkerületre; 

4. A szepesófalvi. m. kir. járási erdőgondnokság ke- 
rületébe: a szepesófalvi, felsőlaposi, oszturnyai és kam- 
jonkai védkerületre; 

5. a szepesszombati m. kir. járási erdőgondnokság 
kerületébe: a szepesszombati, nagylomniczi, alsóerdőfalvi, 
batizfalvi és kubachi védkerületre. 

Ezen erdőőri állomások 800, 680 és 560 korona 
évi készpénz összjavadalmazással vannak szervezve. 

A erdőőrök kötelesek szolgálatban az erdőőri szer- 
vezetben előirt egyenruhát viselni és államásukat folyó 
évi október hó 1-én elfoglalni. 

Pályázók felhivatnak, hogy az 1879. évi XXXI. tör- 
vényczikk 37. S-ában előirt minősitésüket, ép és egész- 
séges testalkatukat, jó látó-, halló- és beszélőképességüket, a 

megyei vagy honvédorvos által kiállitott bizonyitványnyal, 
valamint életkorukat, illetőségüket anyakönyvi kivonattal 
és eddigi szolgálatukat, nemkülönben a magyar nyelvnek 
szóban és irásban, a német és tót nyelvnek legalább szóban 
való birását. igazoló okmányokkal felszerelt, sajátkezüleg 
irt és Szepes vármegye közigazgatási erdészeti bizottságá- 
hoz czimzett folyamodványukat legkésőbben folyó évi 
augusztus hó 20-ig a lőcsei m. kir. állami erdőhivatalhoz 
benyujtani, annak jelzésével, hogy melyik állomást kiván- 
ják elnyerni. 

A védkerületek beosztása, valamint a szolgálatra 
vonatkozó határozványok a közigazgatási erdészeti bizott- 
ságnál, valamint a lőcsei m. kir. állami erdőhivatalnál és 
annak alárendelt m. kir. járási erdőgondnokságoknál tekint- 
hetők meg. 

Lőcsén, 1902. évi julius hó 25-én. 
Mattyasovszky, 

erd. biz. elnök. 

Vadászat és Allatvilág. 

Vadászati zoologiai és kinologiai képes szaklab 
Bársony István és Fónagy Jozsef közremükö- 
désével szerkeszti Parthay Géza. Előfizetési ára 
egész évre 8 kor., fél évre 4 korona. Mutatvány- 
számokat dijtalanul küld a kiadóhivatal: 
pest, Rottenbiller-utcza 30. szám. 

Buda- 

Szárnyasaink. 

Az egyedüli magyar nyelvü baromfitenyésztési 
képes szaklap foglalkozik a baromfitenyésztés 
összes ágaival, betegségeivel és ezek gyógy- 
kezeléseivel. A lap az Országos Baromfitenyész- 
tési Egyesület hivatalos közlönye és Parthay 
Géza igazgató szerkeszti. Előfizetési ára egész 
évre 8 korona, fél évre 4 korona. Mutatvány 

számokat szivesen küld a kiadóhivatal: 

Budapest, Rottenbiller-nteza 30 szám. 

essesssessesggese 
Skaba Károly H. 

Budapest, VI., Vaáczi-körut 33. sz. 

A gyár alapittatott 1865. évben. 

Ajánlja saját gyári raktárát, mindennemü 

vadaszfegyverekben, revolverekben, 
pisztolyokban, kardokban, satkantyuk- 
ban, vadász, vivo és sporteszközökben 
fegyverrészek és lőeszközökben valamint 

mindennemü lőszerben. 

Waánzel, Werndel és Kropatschek 
karabélyok mindig raktáron vannak. 

Javitások is elfogadtatnak. 
Árjegyzéket kivánatra ingyen és bérmentve küld. 
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Első rane egyenruházati intézet : 

Szerb kir. udv. szállitók. Ő cs. és kir. Fensége Józset Főherczeg udv. szállitói. 
A nagyméltóságu Földmivelésügyi m. kir. Ministerium hivatalosan megbizott 

erdészeti egyenruha szállitói. 
„Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 

BUDAPEST IV. Belváros, Sütő utcza 2. szám, a Szervitatér sarkán. 
Saját műhelyeink a házban: Sütő utcza 2, Szervita tér 8, Hajó utcza 3. 

A XVIII. számu, kimeritő tartalmu árjegyzékünk közrebocsájtása alkalmábol ajánljuk legkész- 
ségesebb szolgálatainkat, minden néven nevezendő, — mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiallitásu 

ERDÉSZETI és ERDŐ ALTISZTI EGYENRUHAK 
nemkülönben felszerelési czikkek szállitására 

Hivatalos uton részletfizetésre 
s eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt, — a be- 
tekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, — mindenkor, az igen tisztelt meg- 

rendelők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

-
 

a legujabb franczia es angol divat szerint, szinte jutányos árban készitettnek. — Vevőink 
kényelmére bármely szakmánkba nem vágó czikket készséggel beszerezünk és a vidéki megren- 

delések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk, 

Óvjuk igen tisztelt megrendelőinket oly ezégektől, kik olesó reklám árak által régi vevőinket meg- 
éveszteni óhajtják, miután jutányosabb árt csak is az anyag és kiszolgálás rovására nyujthatnának. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzekünket és a hivatalos megrendeléshez 
szükséges részletfizetési megrendelési ivet. Bármily csekély megrendelés is a lehető legnagyobb 

figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. 

Kiváló tisztelettel 

IUIM és T A sS A 
Szerb királyi udvari szállitók. 

Ő császári és királyi Fensége József főherczeg udvari szállitói. A nagy méltóságu Földmivelésügyi Ministerium 
hivatalosan megbizott erdészeti eg gyenruha- szállitói. Az „Országos Erdészeti Egyesület rendes tagjai. 
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Jutányos árak. 

STEGMANN JÁNOS könyvnyomdája 
S=ász-Sebkbesem 

elvállalja minden könyvnyomdai munka gyors és csino 
elkészitését a legolecsóbb árak mellett. 

Névjegymegrendeléseknél mintával is szolgálok és azok a meg- 

rendelés napján eszközöltetnek. 

1MAGYARHON ETSŐ IEGNAGYOBB És LFOJOBB HIRNEVUGRAUZLETE 

SszecEbeN Dr. Lemdi Adoli 
cs. és kis. kizá RÓLAGOSAN SZAB. , világhirü 
KRONOMETER. és MU-ÓRÁS 6 ar a FLTAHÁKOJA A seMorTon I( zoologiai laboratoriuma elvállal szár- 

INGAÓR B. sre. nyasokat és szőrmés vadat kitömésre. 
Jutányos árak, kitünő munka, 

müvészies kivitel. 

Budamest, II. Donáti u. T. 
A természet és Halászat 

állattani. vadászati és halászati képes folyó 
írat Egy évre 6 kor. Meg jelenik havonkint 

kétszem 

KEPES ARJEGYZEK SO0OOtLUSZTKATIÓVAL INGYEN és gERMENTVE 

Ny omatott Stegmann János könyvnyomdája ában Szászsebesen 


